Информация о результатах рассмотрения заявок для получения субсидий на основании Порядка предоставления в 2023 году грантов в форме субсидий некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями – федеральным государственным образовательным организациям высшего образования на финансовое обеспечение мероприятий по созданию и (или) оснащению и обеспечению деятельности центра коллективного пользования научным оборудованием
[bookmark: _GoBack]Дата проведения рассмотрения заявок: 18 декабря 2023 года,
Время проведения рассмотрения заявок: 10 часов 00 минут,
Место проведения рассмотрения заявок: Министерство промышленности и торговли Новгородской области, расположенный по адресу: Новгородская область, г. Великий Новгород, пл. Победы-Софийская, д. 1.
Информация об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»
Информация об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки: отсутствуют.
Наименование получателя (получателей) субсидии, с которым (которыми) заключается соглашение, и размер предоставляемой ему (им) субсидии: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», 10 млн. руб.
