НАИМЕНОВАНИЕ ОТБОРА:
Отбор заявителей для получения субсидий на основании Порядка предоставления в 2023 году грантов в форме субсидий некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями – федеральным государственным образовательным организациям высшего образования на финансовое обеспечение мероприятий по созданию и (или) оснащению и обеспечению деятельности центра коллективного пользования научным оборудованием.

НОРМАТИВНЫЙ ПРАВОВОЙ АКТ, РЕГУЛИРУЮЩИЙ ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ОТБОРА: 
Порядок предоставления в 2023 году грантов в форме субсидий некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями – федеральным государственным образовательным организациям высшего образования на финансовое обеспечение мероприятий по созданию и (или) оснащению и обеспечению деятельности центра коллективного пользования научным оборудованием, утвержденный постановлением Правительства Новгородской области № 538 от 07.12.2023 года.
КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:
Организатор отбора: Министерство промышленности и торговли Новгородской области

Местонахождение и почтовый адрес: Победы-Софийская пл., 1, Великий Новгород, Новгородская обл., 173005, каб. 438

Адрес электронной почты и контактный телефон: minpromtorg@novreg.ru, 700-382

Официальный сайт: https://minpromtorg.novreg.ru/

Доменное имя и (или) сетевой адрес, и (или) указатели страниц сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора: 

Министерство промышленности и торговли Новгородской области/Деятельность/Промышленность/Отборы на субсидии в 2023 году 
СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ ОТБОРА 

Дата и время начала подачи заявок на участие в отборе: 13 декабря 2023 года, с 08 часов 30 минут

Дата и время окончания приема заявок на участие в отборе: 15 декабря 2023 года, до 17 часов 30 минут.
МЕСТО И ВРЕМЯ ПОДАЧИ ЗАЯВОК НА ПРОВЕДЕНИЕ ОТБОРА: 

Министерство промышленности и торговли Новгородской области, Победы-Софийская пл., 1, Великий Новгород, Новгородская обл., 173005, каб. 438, с понедельника по пятницу с 08.30 до 17.30, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 (кроме выходных и праздничных дней)

СРОК РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВОК И ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ О ПРОХОЖДЕНИИ (НЕ ПРОХОЖДЕНИИ) ОТБОРА:
Министерство в течение 3 рабочих дней со дня, следующего за днем регистрации принятых документов, в порядке поступления рассматривает представленные некоммерческой организацией документы, проверяет на соответствие целям, критериям, условиям и требованиям, установленным в первом абзаце пункта 2, пунктах 5, 8 Порядка, в том числе в порядке межведомственного взаимодействия с федеральными органами государственной власти и органами государственной власти Новгородской области.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИИ: 
Результатом предоставления гранта является создание и (или) оснащение и обеспечение деятельности центра коллективного пользования научным оборудованием по состоянию на 31 декабря 2023 года.
ТРЕБОВАНИЯ К НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, УЧАСТВУЮЩИМ В ОТБОРЕ:
Некоммерческая организация, участвующая в отборе, на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи заявки, должна соответствовать следующим требованиям:

у некоммерческой организации отсутствует просроченная задолженность по возврату в областной бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами области, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Новгородской областью;

некоммерческая организация не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении нее не введена процедура банкротства, деятельность некоммерческой организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

некоммерческая организация не является иностранным юридическим лицом, местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;

некоммерческая организация не является получателем средств областного бюджета на основании иных нормативных правовых актов области на цели, указанные в первом абзаце пункта 2 Порядка
ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК:
Некоммерческая организация для участия в отборе в сроки, указанные в объявлении о проведении отбора, представляет на бумажном носителе в министерство следующие документы:

заявку по форме согласно приложению № 1 к Порядку;

заявление о предоставлении гранта по форме согласно приложению № 2 к Порядку;

справку-расчет по форме согласно приложению № 3 к Порядку;

копии плана мероприятий по созданию и (или) оснащению и обеспечению деятельности центра коллективного пользования научным оборудованием;

копии учредительных документов.

согласие органа государственной власти (государственного органа) и (или) органа местного самоуправления, осуществляющих функции и полномочия учредителя в отношении бюджетных или автономных учреждений, на участие таких бюджетных или автономных учреждений в проводимом отборе (в случае если в отборе принимает участие бюджетное или автономное учреждение).

Все документы должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью (при наличии печати) некоммерческой организации на последнем листе и заверены подписью руководителя некоммерческой организации либо ее представителя при наличии у последнего документов, подтверждающих его полномочия на осуществление действий от имени некоммерческой организации.

ПОРЯДОК ОТЗЫВА ЗАЯВОК ЗАЯВИТЕЛЯМИ, ПОРЯДОК ВОЗВРАТА ЗАЯВОК ЗАЯВИТЕЛЯМ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ В ТОМ ЧИСЛЕ ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ВОЗВРАТА ЗАЯВОК ЗАЯВИТЕЛЯМ, ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАЯВКИ ЗАЯВИТЕЛЯМИ 

До окончания срока подачи заявок на участие в отборе заявитель вправе на основании письменного заявления отозвать поданную им заявку и документы, а также внести в них изменения. Возврат заявки и документов производится не позднее 2 рабочих дней после поступления в министерство заявления о возврате заявки и документов. Изменения, вносимые в заявку и документы представляются Получателем одновременно с письменным заявлением.
ОСНОВАНИЯМИ ДЛЯ ОТКЛОНЕНИЯ ЗАЯВКИ НА СТАДИИ РАССМОТЕНИЯ ЯВЛВЮТЬСЯ:
несоответствие некоммерческой организации требованиям, установленным пунктом 8 настоящего Порядка;

несоблюдение некоммерческой организацией критериев и (или) условий, предусмотренных пунктом 5 настоящего Порядка;

несоблюдение некоммерческой организацией целей предоставления гранта, предусмотренных первым абзацем пункта 2 настоящего Порядка;

несоответствие представленных некоммерческой организацией заявки и документов требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;

недостоверность представленной некоммерческой организацией информации, в том числе о месте нахождения и адресе некоммерческой организации; 

подача некоммерческой организацией заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;

представление некоммерческой организацией документов, по которым министерством ранее принято решение о предоставлении гранта на цели, предусмотренные первым абзацем пункта 2 настоящего Порядка.

При отсутствии оснований для отклонения заявки на стадии рассмотрения некоммерческая организация считается прошедшей отбор.

ОСНОВАНИЯМИ ДЛЯ ОТКАЗА В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СУБСИДИИ ЯВЛЯЮТЬСЯ: 

несоответствие представленных некоммерческой организацией заявки и документов требованиям, установленным пунктом 9 настоящего Порядка, или непредставление (представление не в полном объеме) документов, предусмотренных вторым - седьмым абзацами пункта 9 настоящего Порядка;

установление факта недостоверности представленной некоммерческой организацией информации;

недостаточность лимитов бюджетных обязательств для предоставления гранта.

ПРАВИЛА РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ ЗАЯВОК

Министерство принимает заявку с приложенными к ней документами, представленные некоммерческой организацией, регистрирует её в день поступления с использованием системы электронного документооборота органов исполнительной власти Новгородской области. Документы регистрируются в хронологическом порядке с указанием номера входящего документа и даты приема.
Министерство в течение 3 рабочих дней со дня, следующего за днем регистрации принятых документов, в порядке поступления рассматривает представленные некоммерческой организацией документы, проверяет на соответствие целям, критериям, условиям и требованиям, установленным в первом абзаце пункта 2, пунктах 5, 8 настоящего Порядка, в том числе в порядке межведомственного взаимодействия с федеральными органами государственной власти и органами государственной власти Новгородской области.
При недостаточности лимита бюджетных обязательств для предоставления гранта некоммерческим организациям, прошедшим отбор, грант предоставляется той некоммерческой организации, чья заявка зарегистрирована ранее.

При наличии оснований для отклонения заявки на стадии рассмотрения, а также в случае выявления обстоятельств, являющихся основанием для отказа в предоставлении гранта, министерство принимает решение об отказе в предоставлении гранта.

При отсутствии оснований для отклонения заявки и оснований для отказа в предоставлении гранта в отношении указанной некоммерческой организации министерством принимается решение о предоставлении гранта.

Решение о предоставлении гранта либо об отказе в предоставлении гранта принимается в течение 3 рабочих дней со дня, следующего за днем регистрации принятых документов, и оформляется приказом министерства.
ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ РАЗЪЯСНЕНИЙ

Заявители с даты начала отбора и не позднее, чем за 2 рабочих дней до окончания срока подачи заявок вправе направить в адрес министерства заявление о разъяснении положений объявления о проведении отбора. Министерство в течение 1 рабочего дня с даты поступления заявления о разъяснении положений объявления о проведении отбора предоставляет некоммерческой организации указанные разъяснения с использованием почтовой, электронной связи, а также иным способом, позволяющим подтвердить получение соответствующих разъяснений.

СРОК, В ТЕЧЕНИЕ КОТОРОГО НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, ПРОШЕДШАЯ ОТБОР, ДОЛЖНА ПОДПИСАТЬ СОГЛАШЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СУБСИДИИ
Некоммерческая организация, прошедшая отбор в течение 5 рабочих дней со дня направления (вручения) проекта соглашения предоставляет в министерство подписанное соглашение.
УСЛОВИЯ ПРИЗНАНИЯ ЗАЯВИТЕЛЯ, ПРОШЕДШЕГО ОТБОР, УКЛОНИВШИМСЯ ОТ ЗАКЛЮЧЕНИЯ СОГЛАШЕНИЯ

В случае отказа от подписания соглашения о предоставлении гранта, а также в случае, если некоммерческая организация в течение 5 рабочих дней со дня получения проекта соглашения о предоставлении гранта не представила в министерство подписанное соглашение о предоставлении гранта, министерство формирует приказ об отмене принятого решения о предоставлении гранта.

ДАТА РАЗМЕЩЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОТБОРА 

Министерство не позднее 14 календарных дней, следующих за днем принятия решения о предоставлении гранта либо об отказе в предоставлении гранта, обеспечивает размещение на едином портале, а также на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о результатах рассмотрения заявок.
