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Приоритетный проект «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области» реализуется на территории региона с 2018 года.
Участниками проекта являются: Новгородское отделение Банка России, федеральные и региональные органы власти, образовательные, общественные организации, коммерческие банки и страховые компании, а также студенты-волонтеры.
Миссия проекта - формирование у населения разумного финансового поведения, ответственного отношения к личным финансам.
Измеримая цель проекта - повышение к 2024 году уровня финансовой грамотности населения Новгородской области путем проведения не менее 500 информационно-просветительских мероприятий в год.
Мероприятия проекта направлены на решение таких актуальных проблем, как излишняя закредитованность населения, формирование сбережений, защита прав потребителей при оказании финансовых услуг, планирование жизни на пенсии, а также грамотная оценка рисков на рынке финансовых услуг и уплата налогов.
С точки зрения сбережений населения следует заметить, что за последний год в Новгородской области на увеличился объем вкладов среди населения. 67% населения Новгородской области не имеют кредитов.
Уровень финансовой грамотности влияет на использование безналичных денежных средств. 86% населения используют банковские карты.
Благодаря поддержке федеральных органов власти регион получил бесплатные комплекты учебников для обучающихся общеобразовательных организаций, воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также студентов профессиональных организаций. Комплектами обеспечены все муниципалитеты региона.
Следует отметить, что проект реализуется на территории всех муниципальных образований области.
В каждом поселении созданы центры финансовой грамотности и налоговой культуры на базе библиотек. На сегодняшний день в библиотеках доступны информационно-просветительские материалы по вопросам финансовой и налоговой грамотности.
В Новгородской области отмечены преступления, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, которые направлены на хищение денежных средств граждан путем обмана или злоупотребления доверием. Потерпевшие перечисляют мошенникам кредитные средства, что существенно ухудшает их финансовое состояние. Жертвами мошенников становятся не только пожилые люди, но и молодые граждане. В связи с этим совместно с УМВД России по Новгородской области и Прокуратурой области организована серия телепередач по профилактике преступности, связанной с дистанционными хищениями на территории Новгородской области, разрабатываются агитационные материалы:
размещено 1677 листовок, информирующих  об основных видах мошенничества;
размещено 29 публикаций профилактического характера;
проведена информационно-профилактическая акция «#СтопМошенник»; 
в городском общественном транспорте г. Великий Новгород транслируется аудио-ролик с предупредительной информацией о дистанционном мошенничестве;
трансляция видеоматериалов по профилактике дистанционного мошенничества запущена на мониторах в 24 центрах «Мои Документы» Новгородской области.
По данным МВД России, с января по июль 2022 года уровень киберпреступности в Новгородской области снизился на 21,2%.
Таким образом, в ходе реализации проекта проводится широкий комплекс мероприятий по финансовой безопасности для различных категорий граждан.
Так, в конце сентября в новгородской «Точке Кипения» при поддержке Комплексного центра социального обслуживания населения состоялся региональный чемпионат по финансовой грамотности среди пенсионеров.
В мероприятии приняли участие активные жители областного центра пенсионного возраста. Им предстояло выполнить задания по темам финансовой грамотности: ответить на вопросы, выбрать правильный вариант ответа, разгадать ребусы и решить кроссворд.
Собравшимся рассказали о наиболее актуальных на сегодняшний день схемах мошенничества, а также дала советы, как не стать жертвой злоумышленников.
Таким образом, проведение мероприятий в рамках проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области» способствует формированию у граждан разумного финансового поведения и ответственного отношения к личным финансам, а также повышению уровня финансовой безопасности.
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