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Выбираем джинсы
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Очень важно уметь выбирать джинсы так, чтобы покупка радовала, как можно дольше. Существует несколько принципиальных моментов, на которые стоит обратить внимание. 

 

Выбирая джинсы, сложите понравившуюся модель по швам. Если штанины при этом будут морщиться и перекашиваться, то это кустарная работа. Выверните джинсы наизнанку и изучите вшитые маркировочные ярлыки и швы. На швах не должно быть, ни затяжек нитей, ни оборванных строчек. Все срезы ткани должны быть закрыты и аккуратно прострочены. На настоящих «фирменных» джинсах строчка двойная и идеально ровная, образующая "восьмерки" – переплетения нитей вдоль соединения ткани. Как правило, швы джинсов делают из желтых ниток. Изредка встречаются и красные. Самый верный признак подделки – это черные или синие нитки на швах. На маркировочных ярлыках должна быть нанесена информация об изготовителе, составе материала и символы ухода за изделием.
Настоящая джинсовая ткань называется «деним», она довольно увесистая, тогда как хлопчатобумажные подделки очень легкие. Настоящие джинсы просто не могут весить полкило. В «дениме»  нити переплетены «диагональю» или «елочкой». Самый лучший вариант - это «елочка»: на ее изнанке просматриваются уголочки в фактуре ткани. Джинсы, сшитые «елочкой», меньше вытягиваются, даже на коленках. Внутренняя сторона ткани должна быть светло-серой.

В принципе, практически все джинсы производятся из хлопчатобумажной ткани трёх видов: 1. Самая дешевая джинсовая ткань получается из прямой, нескрученной и длинной нити. На ощупь она абсолютно гладкая. 2. Если же на материале наблюдаются характерные полосочки, значит эта ткань очень износостойкая и практически не трется. Ее производят из предварительно скрученного хлопкового волокна. Джинсы из такого материала будут стоить не дешево. 3. Это когда вертикальная нить скрученная, а горизонтальная - нет. Плотность у разных джинсов тоже разная.
Качественные джинсы имеют аккуратно простроченные и закрытые срезы внутренних и шаговых швов. Кривой строчки и скошенных швов на фирменных изделиях попросту не бывает. Выверните штанину наизнанку и сразу увидите, насколько качественно выполнен шов. Если Вам кажется, что небольшое отклонение вправо-влево на миллиметр-два не страшны, то ошибаетесь. Брюки, с даже едва заметным не ровным швом, начнут топорщиться. Лейбл должен быть из натуральной кожи. Не из бумаги, не из искусственной кожи. Потертость на джинсовой ткани должна быть механическая, а не химическая. Проверить это просто - в районе швов более выступающие места потерты больше, менее выступающие - меньше.
Как проверить правильность окраски джинсов? 
Собираясь за джинсами, возьмите с собой коробок спичек. С их помощью очень просто проверить "линючесть" материала. Намочив спичку слюной, проведите по окрашенной поверхности джинсов. Спичка не должна посинеть, иначе штаны после первой стирки поблекнут. Но это правило не распространяется на джинсы, имеющие двойной окрас OVERDYE. Этот окрас придает штанам глубокий, насыщенный цвет. До первой стирки такие джинсы могут сильно пачкаться. После первой стирки или полоскания это должно пройти. 

Заклёпки на джинсах делают из двух металлов: из меди или бронзы. Другие металлы, как и пластмасса, исключены. Молния может быть только металлической, пластик – слишком хрупкий материал, поэтому его не используют в пошиве джинсов.
Отдельно следует обратить внимание на заклепки, молнии, пуговицы и бирки-лейблы. Они должны содержать информацию о производителе. Ровно пришитые лейблы из потертой настоящей кожи – тоже признак фирменных джинсов. На них ставят только фурнитуру с обозначением YKK (особая надежность молнии), либо с маркировкой самой фирмы. Все маркировки должны быть четкими и легко читаемыми. У «собачки» на молнии должен быть двойной фиксатор, который не сползет, даже если молния не застегнута до упора. 


О размерах джинсов
У джинсов существует своя собственная таблица размеров. Одинаковых джинсов вообще не бывает, так что даже штаны с одними и теми же цифрами на этикетке могут сидеть по-разному. Чтобы определить свой размер джинсов, отнимите от размера, который Вы обычно носите, число 16. Например, Ваш размер 
48-й, значит нужно брать (48-16) 32-й размер, либо чтобы перевести европейский размер в российский, к первому нужно прибавить 16. Например: 34 (европейский размер)+16=50 (это и будет российский).
Джинсы с одними и теми же цифрами на этикетке могут сидеть на фигуре по-разному. А потому, отправляясь в примерочную, берите с собой четыре изделия - два своего размера, одно на размер больше и одно на размер меньше. 
На бирке должно быть две цифры: размер по ширине (1-я цифра на бирке, обозначается буквой W) и длина по внутреннему шву (2-я цифра, буква L).

Джинсы могут увеличиваться в размере после непродолжительной носки, поэтому мужчинам рекомендуют брать модели по себе, а вот женщинам лучше постараться натянуть на себя штаны поменьше. 
Правила стирки джинсов 
Оптимальная температура для стирки - 40 градусов. Предпочтительнее стирать джинсы хозяйственным мылом. Если решили стирать порошком - его следует предварительно развести в воде, а не посыпать им джинсы. 
