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              Что необходимо знать при покупке и эксплуатации обуви
Для того, чтобы обувь доставляла Вам удовольствие каждый день и служила длительное время, соблюдайте простые правила:
Приобретая обувь, следует уделить внимание выбору подходящего размера и полноте с учетом индивидуальных особенностей стопы (стопа в обуви не должна быть сжатой). В случае несоответствия размера обуви размеру ноги возникают сложности: деформация носочной части изделия, переломы супинаторов, подошв, каблуков, появляются трещины, расходятся швы. Форма и вид каблука должны соответствовать весу покупателя.
При покупке и эксплуатации обуви учитывайте ее сезонность и назначение. Помните, что обувь: из натуральной кожи, замши, нубука, велюра, изготовленная ниточным (прошивным) методом крепления,  а также текстильная, не предназначены для носки в сырую и дождливую погоду, так как она не является непромокаемой, как, например, резиновая и полимерная. 
При нарушении данного правила возможны следующие последствия:
а) намокание и разбухание картонной полустельки и как следствие – ослабление крепления каблука и супинатора;
б) сползание красителя обуви изнутри (окраска возможна и при повышенной потливости ног);
в) появление разводов на коже вследствие воздействия влаги;
г) промокание задника и как следствие – потеря его устойчивости;
д) отклейка подошвы – применяемые обувные клеи теряют свои качества при намокании склеенных ими поверхностей;

Для сохранения хорошего внешнего вида и потребительских качеств обуви необходимо:

Новую кожаную обувь следует пропитать кремом и начистить сразу после покупки;
На обувь с удлиненной носочной частью, а также с подошвой из натуральной кожи рекомендуется устанавливать в мастерской профилактические накладки;
Если обувь при эксплуатации скользит, рекомендуется устанавливать противоскользящие накладки;
Обувь с верхом из натуральной кожи, в том числе из замши, нубука, велюра, имеет свойство пропускать влагу. Перед выходом в сырую, дождливую или снежную погоду обувь необходимо обработать водоотталкивающим средством, что замедлит проникновение влаги внутрь обуви;
На сухую и чистую кожаную обувь необходимо периодически наносить специальные средства и кремы для ухода за кожаной обувью, и через 5 – 10 минут после нанесения крема располировать кожаную поверхность обуви мягкой тканью;
Перед использованием средств по уходу за обувью надо внимательно ознакомиться с инструкцией по применению этих средств. Во избежание ухудшения внешнего вида, перед использованием выбранного средства по уходу за обувью, проверьте его совместимость с кожей обуви на незаметных или малозаметных ее участках;
У обуви изготовленной ниточным (прошивным) методом крепления швы рекомендуется обрабатывать воском;
Обувь, изготовленную из замши, велюра, нубука следует чистить щеткой с жесткой щетиной, либо специальной резиновой щеткой и обрабатывать специальным препаратом в аэрозольной упаковке;
Обувь, изготовленную из лаковых кож, следует чистить специальной жидкостью для чистки лаковой обуви;
Обувь из синтетических и искусственных кож следует протирать влажной тканью;
Ежедневно очищать обувь от пыли и грязи мягкой влажной тканью или щеткой, а затем вытирать сухой тканью;
- Сильно загрязненную обувь необходимо очищать только специально предназначенными для этого препаратами. Запрещается мыть обувь в воде (кроме резиновой), в том числе с использованием моющих средств;
Избегать соприкосновения обуви со щелочами, кислотами и другими химическими веществами;
В модельной обуви нельзя ходить по гравию, щебню, на снежных и мокрых покрытиях, особенно, где имеется наличие технической соли;
Каблуки, обтянутые кожей требуют особого бережного ухода. Обувь с обтянутыми каблуками, а также с окрашенной боковой поверхностью подошвы необходимо оберегать от воздействия влаги, не рекомендуется носить по гравию, камням, что может привести к деформации и расслоению обтяжки каблуков.
Обтяжку каблуков необходимо обрабатывать средствами по уходу за обувью, своевременно менять набойки;
Не допускать чрезмерных механических нагрузок, ударов, порезов, которые, как правило, приводят к отрыву каблуков, подошвы, фурнитуры;
Обувь с выступающей по периметру подошвой оберегайте от зацепов, иначе может произойти отрыв подошвы;
При эксплуатации обуви строго соблюдайте температурный режим. Помните, что носка обуви из искусственных кож при низкой температуре может привести к растрескиванию кожи. Если на обувь или составную часть обуви (например, подошву) указан конкретный температурный режим, строго придерживайтесь этого режима, иначе может произойти растрескивание кожи или подошвы; 
Когда на улице грязь, не обувайте дорогую обувь, лучше возьмите ее с собой;
Не обувайте одну и ту же пару обуви несколько раз подряд, дайте ей возможность высохнуть естественным путем;
При обувании обуви закрытого фасона необходимо пользоваться обувной ложкой, иначе возможна поломка задника, оседание пяточной части на каблук или расхождение швов;
Не снимайте обувь, наступая на задник, этим Вы предотвратите отрывание подошвы, деформацию пяточной части;
Сушить обувь только естественным путем, избегая попадания прямых солнечных лучей, вдали от отопительных и обогревательных приборов, используя специальные приспособления для сохранения формы обуви или набив обувь мягкой сухой бумагой, в противном случае кожа становится ломкой и хрупкой, появляются трещины на коже.
Обувь с наружными ремнями и резинками имеет специальные места для захвата и обувания, нельзя тянуть непосредственно за ремни и резинки;
Застегивая замок застежки «молния» следите, чтобы на зубцы не попадал мех и детали одежды, в противном случае замок может выйти из строя;
При замыкании замка застежки «молния» необходимо, чтобы обе ее половинки плотно прилегали друг к другу, застежка должна закрываться без напряжения (нельзя перемещать замок наискось или рывками);
Бережно обращаться с декоративной фурнитурой, не перетягивайте шнурки в районе голеностопа во избежание разрыва кожи и крепления;
Перед длительным хранением обуви ее необходимо почистить, высушить и упаковать в коробку или тканевой мешок для обуви.




