3

Время выступления 10 минут (средний темп выступления)

Доклад 

министра промышленности и торговли Новгородской области                         И.С. Маленко «Об организации деятельности предприятий торговли и общественного питания в условиях коронавирусной инфекции»
Слайд 1,2

На территории Новгородской области на регулярной основе проводятся мероприятия, направленные на профилактику нарушений положений указа Губернатора от 06.03.2020 № 97 «О введении режима повышенной готовности».

В соответствии с указом № 97 граждане при посещении объектов торговли обязаны соблюдать дистанцию до других граждан не менее 1,5 м, использовать средства индивидуальной защиты (маски, респираторы).

Деятельность по осуществлению розничной торговли продовольственными товарами и (или) непродовольственными товарами осуществляется при условии ограничения нахождения граждан в торговых залах исходя из нормы торговой площади не менее 4 кв. м на одного человека с учетом типа торгового предприятия в соответствии с ГОСТ Р 51303-2013 «Торговля. Термины и определения».

Слайд 3

Во исполнение перечня поручений Губернатора Новгородской области, данных по результатам проведения заседания штаба по предупреждению распространения и борьбе с коронавирусной инфекцией, вызванной 2019-nCoV, на территории Новгородской области с 17 апреля организован мониторинг организаций торговли, предприятий общественного питания, предприятий по оказанию бытовых услуг на предмет соблюдения ими обязательных требований по профилактике коронавирусной инфекции. Проведено 2100 рейдовых мероприятий, проверено 25200 объектов.
Еженедельно на территории области проходят рейды, в которых  принимают участие представители Администраций муниципальных районов и городского округа, должностные лица министерства промышленности и торговли Новгородской области, а также сотрудники органов полиции и Роспотребнадзора.

В соответствии с поручением Губернатора области об усилении «Масочного режима» в период с 01.10.2020 по 15.12.2020 на территории области проведено 972 рейдовых мероприятий, в ходе которых проверено 12320 объектов (10087 – объектов торговли, 1062 – объекта общественного питания, 1171 – объект бытового обслуживания), в том числе 479 рейда проведено с участием сотрудников управления МВД России по Новгородской области (составлено 54 протокола), 56 рейдов проведено с участием сотрудников территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новгородской области, составлено 17 протоколов.

Выявлено более 260 нарушений. Наиболее часто встречающиеся нарушения в организациях торговли и общественного питания: отсутствие масок и перчаток у работников организаций, а также неправильное использование дезинфицирующих средств. Нарушения незамедлительно устраняются.
В  2020 году министерство промышленности и торговли Новгородской области проведено 118 консультаций по вопросам защиты прав потребителей, рассмотрено 5 обращений (нарушений прав потребителей не выявлено).

Слайд 4
Значимую роль в защите прав потребителей играет проведение мониторинга цен на социально значимые продукты питания и товары первой необходимости. Министерство промышленности и торговли Новгородской области совместно с органами местного самоуправления еженедельно осуществляет наблюдение и ввод данным по 67 позициям товаров в системе АРМ Мониторинг. При выявлении значительных скачков цен  ведется работа с хозяйствующими субъектами о недопущении роста цен. 
По результатам рейтинговой оценки уровня средних потребительских цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости в Северо-Западном федеральном округе в ноябре 2020 года Новгородская область находится на 2 месте (наиболее низкие цены) после Псковской области.
Слайд 5
Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания по области в ноябре составила 4610,65 руб.

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг в ноябре составила 15296,62 руб.  Позиция по СЗФО и по России представлена на слайде.

Во исполнение поручения Президента РФ и Правительства РФ в Новгородской области, как и в других субъектах РФ, проведены мероприятия по стабилизации цен на сахар и подсолнечное масло.  С 16 декабря Х5Retail Group (Пятёрочка) приняла решение установить нулевую торговую наценку на группу социально значимых товаров. Инициатива направлена на поддержку малоимущих покупателей. Семь товаров из базовой потребительской корзины будут продаваться по цене их закупки у поставщиков: макаронные изделия, хлеб, говядина тушеная, чёрный чай, картофель, хлопья зерновые и ультрапастеризованное молоко. Торговые расходы на эти товары (включая аренду, логистику, коммунальные платежи, зарплату персонала) будут покрыты за счёт компании. На полках магазинов такие товары будут помечены специальными ценниками.

На сегодня в целом по стране цены на сахар и масло снижаются. Это произошло после того, как было заключено соглашение о стабилизации цен между поставщиками и торговыми сетями. 
На территории Новгородской области подписали соглашения Х5Retail Group (Пятёрочка), Магнит,  проведена также работа по заключению соглашений с хозяйствующими субъектами о максимальной цене                       в розничной торговле на сахар не выше 46 рублей - подписали 55 предпринимателей, и подсолнечного масла не выше 110 рублей за 1 литр - подписали  57 предпринимателей.
Слайд 6
В 2018 году заключено соглашение о взаимодействии Правительства Новгородской области с  Автономной некоммерческой организации «Российская система качества». 

В рамках рабочего визита в Великий Новгород 10 сентября 2020 года руководителем Автономной некоммерческой организации «Российская система качества» Протасовым Максимом Александровичем подписан план мероприятий «дорожная карта» по реализации соглашения о взаимодействии Правительства Новгородской области и Роскачества. В соответствии                       с «дорожной картой» проводится работа, направленная на расширение участия новгородских предприятий в прохождении сертификации в «Системе подтверждения качества российской продукции» и получении «Знака качества», привлечение лабораторий Новгородской области                             к межлабораторным сличительным испытаниям по заказу Роскачества. 

Продукция новгородских товаропроизводителей  - АО «Лактис», ООО «Медовый дом», по итогам веерных исследований, проведенных Роскачеством, признана высококачественной, так как она соответствовала не только обязательным требованиям законодательства, но и опережающему стандарту Роскачества. Запланировано расширение участия новгородских предприятий в конкурсе на соискание Премий Правительства Российской Федерации в области качества, в том числе предприятий-участников национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости». 
Мероприятия по этому направлению работы представлены на слайде.
Справочно:

Министерством промышленности и торговли Новгородской области во взаимодействии с Администрациями городского округа и муниципальных районов Новгородской области проведены мероприятия, приуроченные ко Всемирному дню качества (12 ноября 2020 года). В общеобразовательных организациях области состоялись уроки качества, классные часы, викторины, игры, информационные беседы, в мероприятиях приняли участие более 1000 школьников. В межпоселенческих районных библиотеках были оформлены информационные стенды «Всемирный день качества», подготовлены интернет-обзоры книг для детей разного возраста «Как рассказать детям о деньгах?», проведены книжные выставки «Сегодня на книжной полке», посвященные качеству товаров и услуг.

В 2020 году главным событием в мире качества стал онлайн-форум «Всемирный день качества-2020», проводимый Роскачеством, в котором приняли участие специалисты органов местного самоуправления, представители производственных предприятий и организаций торговли Новгородской области.

В рамках недели качества с 9 по 13 ноября 2020 года с субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющими деятельность на территории муниципальных образований, проведены круглые столы, посвященные привлечению внимания к проблемам качества. Организованы выставки - дегустации продукции собственного производства.

Слайд 7
4 декабря состоялось подведение итогов международного конкурса качества пищевой продукции «Гарантия качеста-2020». Его проводил Федеральный научный центр пищевых систем им. В.М. Горбатова при поддержке комитета по аграрной и продовольственной политике Совета Федерации и Министерства сельского хозяйства РФ. Медалями конкура отмечены пять новгородских товаропроизводителей.  Победители представлены на слайде.
Справочно:

По итогам оценки качества компания «Медовый дом ферма» получила три золотые медали за мясную консервацию и две золотые медали за рыбные консервы, а также два диплома качества. Компания «Медовый дом» награждена золотой медалью за цикорий из новой коллекции сухих напитков одноименного бренда.   Акционерное общество «Лактис» отмечено золотой медалью и дипломом качества за продукцию «Йогурт натуральный греческий Lactica» и «Творог Lactica». «Великоновгородский мясной двор» получил две золотые медали за продукцию «Ветчина «Для завтрака» и «Сосиски говяжьи ТМ «Дворянинъ». Серебряной медалью отмечена «Вода минеральная столовая «Рушаночка», производимая компанией «Старорусский пищекомбинат».
Считаем, что включение новгородских товаров в объекты исследований качества, привлечение к работе лучших экспертов и лабораторий для проведения испытаний станет хорошим стимулом для производителей, позволит войти в программу продвижения товаров в торговых сетях, завоевать доверие покупателей из разных уголков страны.
Слайд 8
Ежегодно в преддверии Нового года значительно повышается потребительский спрос, люди массово направляются в магазины, что создает риски в текущей ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции.

Торговые предприятия Новгородской области готовы к всплеску покупателей в предновогодние дни. Для удобства и снижения рисков заражения реализуется комплекс мер по сокращению концентрации покупателей в период предновогоднего повышенного спроса. В торговых объектах увеличивается число сотрудников и количество работающих касс для снижения рисков возникновения очередей. 
Для рассредоточения покупательского трафика в течение всего месяца с начала декабря 2020 года проводятся предновогодние  акции. Шире используется практика фасовки товаров, в том числе продукции  собственного производства  и  весового  товара, что позволяет  покупателям экономить время на взвешивании товаров, снижает риски  появления  очередей при  выборе и  взвешивании товаров покупателями. Время работы торговых объектов в канун Нового года не будет сокращаться.
Слайд 9 
Развивается направление доставка товаров на дом. Не выходя из дома, можно заказать все необходимое, и курьер доставит ваш заказ прямо                          до двери. Такой способ покупок существенно снижает образование больших очередей в объектах торговли. 

В Великом Новгороде также можно заказать продукт из магазинов                   и «Лента», «Осень», «Магнит», «Перекресток», через специальные приложения заказов. Кроме того, «Магнит» реализует программу по помощи соседям. Сотрудники магазинов сети бесплатно доставляют продукты пожилым людям, проживающим в их доме.

Не только магазины осуществляют доставку в нашем городе, но                          и промышленные предприятия. Ярким примером является АО «Лактис».                   В интернет-магазине компании можно заказать молочные продукты, колбасные изделия и паштеты. 
Также стоит помнить, что на протяжении последних лет в России активно внедряется механизм прослеживаемости товаров посредством нанесения на него маркировки. Для удобства пользователей запущено мобильное приложение «Проверка маркировки товаров», через которое можно не только проверить легальность приобретаемого товара, но                и сообщить о нарушении. Также у потребителей есть возможность получать и хранить кассовые чеки в электронном виде, проверять их легальность, сообщать о нарушении со стороны продавца через приложение ФНС России «Проверка кассового чека».
В завершении хочется обратить внимание всех потребителей на то, чтобы они совершили покупки заранее, пользовались услугами доставки, и не подвергали себя, родных, знакомых угрозе заражения новой коронавирусной инфекцией в связи с увеличением покупательской активности населения 30-31 декабря текущего года.
Слайд 10 
1

