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ДОКЛАД 
« Об организации деятельности предприятий торговли и общественного питания в условиях коронавирусной инфекции»

Докладчик: Маленко И.С., министр промышленности и торговли Новгородской области. 
(Слайд 1,2)
Основная задача государственного регулирования в области защиты прав потребителей состоит в обеспечении прав потребителей, соблюдение их конституционных прав. Закон РФ «О защите прав потребителей» регулирует отношения, возникающие между потребителями и продавцами.
(Слайд 3)

Основные программы по вопросам прав потребителей и их защиты представлены на слайде: региональная программа Новгородской области «Обеспечение прав потребителей в Новгородской области на 2019-2021 годы», подпрограмма «Развитие торговли и заготовительной деятельности в Новгородской области», муниципальные программы по соблюдению прав потребителей утверждены в 21 муниципальном районе и городском округе.

Исполнители программ осуществляет реализацию мероприятий в соответствии с установленными целями и задачами.

(Слайд 4)

С конца февраля министерство, во взаимодействии с администрациями муниципальных районов и городского округа, научили организовывать работу по увеличения товарных запасов продуктов питания в магазинах. Для оперативности решения вопросов созданы были специальные чаты: с муниципалитетами – Торговля Новгородской области, с федеральными и региональными сетями – Сети Новгородской области.
Указ Губернатор Новгородской области от 06.03.2020 № 97 «О введении режима повышенной готовности»  ввел особые условия в работе всех органов власти на потребительском рынке и защите прав потребителей, в том числе установил перечень товаров первой необходимости, который был расширен по сравнению с рекомендуемым федеральным Перечнем. Пристальное внимание было уделено вопросу доведения информации до хозяйствующих субъектов всех методических рекомендаций Роспотребнадзора и выполнению требований по дезинфекции объектов и соблюдении работниками и покупателями масочного режима.

Хочу поблагодарить Учреждения здравоохранения, которые в сложившейся ситуации осуществляли медицинские осмотры лиц поступающих на работу, в том числе связанную с производством, транспортировкой, переработкой, хранением и реализацией продуктов питания.
Министерство проводит совещания в режиме видеоконференцсвязи с руководителями федеральных и региональных торговых сетей по вопросу необходимости соблюдения мер по предотвращению коронавирусной инфекции
Для организации безопасного торгового процесса персонал в предприятиях розничной торговли осуществляет отпуск товаров с использованием средств индивидуальной защиты (масок, перчаток); в прикассовых зонах для обеспечения социальной дистанции между покупателями нанесены разметки, ежедневно перед началом рабочего дня  проводится термометрия сотрудников, в торговых помещениях регулярно в течении дня проводится уборка с применением дезинфицирующих средств
На территории Новгородской области с 04.04.2020 установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции с 20:00 до 10:00 следующего дня. Введение на территории ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции в период угрозы распространения коронавирусной инфекции является мерой, направленной на снижение потребления алкогольной продукции жителями региона, а также уменьшение количества покупателей в вечернее время в магазинах, специализирующихся на продаже алкогольной продукции.
 (Слайд 5)
В марте-апреле этого года по всей стране население активно стало скупать крупы, консервы, товары личной гигиены и т.д.  В этой ситуации Минпромторг РФ ввел проведение ежедневного мониторинга цена на основные продукты питания и товары первой необходимости, а также круглосуточное дежурство по этому вопросу.  Сотрудники Министерства и подведомственного учреждения, администраций 21 муниципального района и городского округа  ежедневно с 16 марта выходили в рейды по магазинам и осуществляли наблюдение за ценами, товарным запасам. Ежедневный отчет  о проделанной работе и ценам представлялся в Минпромторг РФ и на Оперативном штабе при Губернаторе. В усиленном режиме в регион шли фуры с продуктами питания и товарами первой необходимости, была организована работа предприятий, обеспечивающих товаропроводящую цепочку продуктов питания, включая производителей, оптовых поставщиков, транспортно-логистические организации, распределительные центры, службы доставки, курьерские службы, пункты выдачи заказов, рынки, ярмарки, нестационарные и мобильные объекты, обеспечен беспрепятственный проезд транспорта, осуществляющего перевозку всех товаров, в том числе продовольственных товаров и товаров первой необходимости. Благодаря этой слаженной работе потребители в нашей области практически не ощутили какого-либо дефицита товаров. 
Осуществляли работу 1003 нестационарных торговых объектов, в том числе по продаже хлебобулочной, молочной продукции, овощей, фруктов, мясной гастрономии, организовывались ярмарки. 
Главная задача – покупка товаров основных продуктов питания и товаров первой необходимости потребителями по доступным ценам была выполнена.
В период ограничения деятельности объектов розничной торговли  продажа непродовольственных товаров осуществлялась дистанционным способом.Предприниматели также перешли на доставку товаров на дом, с 30 июня в Великом Новгороде заработал СберМаркет. В настоящее время СберМаркет доставляет заказы из торговой сети «Осень». Позднее сервис подключит и другие крупные магазины города. 
Справочно: Для заказа доступен весь ассортимент магазина, в общей сложности это более 20 тыс. наименований, в том числе акционные товары со скидками до 50%, а также собственные недорогие бренды ритейлера. Заказ можно оформить через приложение или сайт. Выбирать товар профессиональные сборщики, которые прошли курсы и сдали квалификационные тесты. Они упакуют все в пакеты и термобоксы, а курьеры доставляют их до дверей в выбранный двухчасовой интервал с 9 утра до 11 вечера. 
(Слайд 6)
С 12 мая мы оперативно перешли на мониторинг цен в специализированной программе АРМ Мониторинг – с фиксацией цен в сетевых и несетевых магазинах, с подтверждением фотоотчёта. При каждом скачке цен индивидуально проводится работа по выяснению всех обстоятельств, проводится работа с бизнесом. С июня проведение мониторинга осуществляется в еженедельном режиме.

По результатам рейтинговой оценки уровня средних потребительских цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости в Северо-Западном федеральном округе в июле 2020 года Новгородская область находится на 1 месте (наиболее низкие цены). Информация представлена на слайде.

Справочно: Область находится:
на 1 месте по потребительским ценам на вермишель, говядину (кроме бескостного мяса), картофель, крупу гречневую-ядрицу, морковь, муку пшеничную, рис шлифованный, хлеб ржаной и ржано-пшеничный, чай черный байховый, яблоки, яйца куриные;

на 2 месте по ценам на масло подсолнечное, масло сливочное, рыбу мороженую неразделанную, сахар-песок, соль пищевую поваренную;

на 3 месте по ценам на капусту белокочанную свежую, пшено.
(Слайд 7)
Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания  по Новгородской области составила 4724,97 руб. 

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг по Новгородской области составила 15298,21 руб.
(Слайд 8)
Благодаря информированию населения удалось снять социальное напряжение населения о дефиците товаров, объективно объяснять ситуацию на потребительском рынке.  Проходили выступления на телевидении, размещалась информация в печатных изданиях, на сайте и социальных сетях.

С марта по 1 августа  принято более 1890 телефонных звонков по вопросам закрытия магазинов, цен, приобретения масок в аптеках и аптечных пунктах, закрытию кафе и ресторанов и т.д.

(Слайд 9)
С марта месяца Министерство и администрации 21 муниципального района и городского округа проводили мониторинг аптек на наличие СИЗ и масок, сотрудники министерства и подведомственного учреждения выходили в рейды. Проводились совещания с руководителями аптечной сети, была организована специальная горячая линия, велось в ручной режиме распределение медицинских масок по заявкам от муниципалитетов.

(Слайд 10)
Были организованы переговоры с ООО «Казанская фабрика «СпецМедЗащита»  (мощность производства данного предприятия составляет до 200 тыс. изделий в сутки) по отпуску медицинских масок в аптеки. 
Новгородская область закупила 246 тысяч масок у компании «ДельРус». С учетом рекомендаций Минипромторга РФ было организовано производство многоразовых лицевых гигиенических масок на 40 малых предприятиях области, где ежедневно отшивалось более 30 тысяч масок.
(Слайд 11)
Во исполнение поручений Губернатора 17 апреля 2020 года органы местного самоуправления продолжают мониторинг сетевых организаций, осуществляющих торговую деятельность, на предмет соблюдения ими обязательных требований по профилактике коронавирусной инфекции на территории торговых объектов. Выявлено 92 нарушения отсутствие средств индивидуальной защиты (масок и перчаток). Нарушения устранялись на момент проверок.
В целях усиления противоэпидемиологических мероприятий для предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции  Управление Роспотребнадзора по Новгородской области направлены в адрес торговых организаций, осуществляющих деятельность на территории Новгородской области, предписания об организации в предприятиях розничной торговле пищевыми продуктами обязательных санитарно-эпидемиологических мероприятий.

В соответствии с поручением Губернатора Новгородской области министерством, органами местного самоуправления во взаимодействии с представителями Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новгородской области, представителями Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека проведен мониторинг организаций общественного питания на предмет соблюдения ими требований Роспотребнадзора. Проверялось наличие и использование сотрудниками средств индивидуальной защиты (масок и перчаток), наличие санитайзеров, ведение журнала измерения температуры сотрудников, графика уборки. Мероприятия проведены во всех муниципальных образованиях. 

В рамках мероприятий проверено 222 объекта общественного питания, в том числе 27 объектов на территории Великого Новгорода. В 49 объектах общественного питания выявлены нарушения. Вынесено 30 устных замечаний (в случае незначительных нарушений, которые устранены в момент проверки), выдано 9 предостережений. В отношении 12 организаций составлены протоколы об административном правонарушении.
Так же инициативные группы Общественного контроля провели рейды по соблюдению потребителями масочного режима в торговых залах, соблюдении дистанции. В ходе проверки было выявлено, что подавляющее большинство граждан соблюдает обязательный масочный режим. Продавцы в торговых объектах проинформированы и обеспечены необходимыми средствами индивидуальной защиты.

(Слайд 12)
В рамках проводимой работы по рассмотрению обращений граждан необходимо отметить, что поступающие в адрес министерства обращения, также в некоторой степени лежат в плоскости защиты прав потребителей. За 1 полугодие 2020 рассмотрено 492 обращения граждан (в 2019 году рассмотрено 34 обращения), 35 % затрагивали вопросы прав потребителей. Основная тематика: ценообразование на продукты питания и товары первой необходимости; обеспечение продуктами жителей сельских населённых пунктов; закрытие магазинов в сельской местности и размещение предприятий торговли; жалобы на нарушение правил торговли; нарушения лицензионных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции.

В целях организации взаимодействия, направленного на развитие делового сотрудничества в области повышения качества и безопасности продукции, формирования позитивного образа российского производства и торговли, Министерством проведены переговоры с представителями Роскачества о дальнейшем сотрудничестве.

В рамках соглашения о взаимодействии Автономной некоммерческой организации «Российская система качества» и Правительства Новгородской области разработан план мероприятий «дорожная карта» по реализации соглашения на 2020 и последующие годы.

В целях улучшения качества продаваемой продукции в начале летнего сезона «Магнит» оснастил все свои распределительные центры на Северо-Западе системой удаленного мониторинга температурного режима и внедрил датчики сканирования продукции по пути в магазины (контроль происходит на складе, на маршрутах доставки и непосредственно в продукте (через вложенный датчик). Благодаря внедрению проекта «Магнит» сможет обеспечить поступление на прилавки магазинов качественных, свежих продуктов! Потребители получают качественные свежие продукты, в том числе новгородских производителей, участников проекта «Покупай Новгородское».

В завершении хотелось обратить внимание всех органов власти и подведомственных учреждений, организаций по  защите прав потребителей продолжить работу по формированию единой государственной системы по защите прав потребителей Новгородской области, а также с учетом действия Указа Губернатора Новгородской области от 06.03.2020 № 97 «О введении режима повышенной готовности» пристальное внимание уделить рассмотрению обращений граждан и оказанию им консультационной помощи, провести изучение общественного мнения по защите прав потребителей и мероприятиям по предотвращению  распространению коронавируса.

Благодарю за внимание!
