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«О работе, направленной на защиту прав потребителей в Новгородском муниципальном районе»

Повышение правовой доступности и консультационной помощи по вопросам защиты прав потребителей является направлением нашей работы.
Определить наиболее неблагоприятные сферы деятельности с высоким процентом нарушений прав потребителей в Новгородском муниципальном районе, позволяет работа с письменными и устными обращениями граждан. 
   За истекший год в адрес Администрации поступило 1500 обращений, из которых наибольшую долю составляют обращения в сфере ЖКХ (788)  и медицинских услуг (412), наименьшее количество зарегистрировано в сферах транспортных и потребительских услуг, а также услуг образования. 
             Все обращения рассмотрены профильными комитетами. По результатам рассмотрения было дано 700 письменных ответов и проведено 800 устных консультаций.

В районе действует муниципальная программа, направленная на создание условий для эффективной защиты прав потребителей, снижение социальной напряженности на потребительском рынке. Кроме того район участвует в реализации мероприятий региональной программы «Обеспечение прав потребителей в Новгородской области». Основными задачами программ является:
             организация консультативной помощи потребителям в сфере защиты их прав; 

            создание эффективной системы оперативного обмена информацией в области защиты прав потребителей;

            повышение уровня правовой и финансовой грамотности.
         В рамках регионального проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области» состоялся семинар для субъектов малого и среднего предпринимательства. Рассмотрены актуальные вопросы в части изменения налогового законодательства для субъектов МСП и страхования для граждан. Сначала этого года проводятся выездные мероприятия в поселениях с участием налоговой инспекции, пенсионного фонда, службы судебных приставов, службы занятости в целях информирования и осведомленности граждан об услугах и продуктах финансовых организаций.
           Одним из направлений предотвращения нарушений прав потребителей является предупреждение и профилактика нарушений. 
   На официальном сайте муниципального района создан специальный раздел «Информация госорганов», в котором размещается информация  о проведении горячих линий по вопросам защиты прав потребителей специалистами Управления Роспотребнадзора по Новгородской области и областного Центра информирования и консультирования потребителей, а также о порядке действий потребителей в случае приобретения товара или оказания услуги ненадлежащего качества. 
Администрацией района за прошедший год проведено всего 40 «горячих линий», из них 8 по вопросам, касающимся потребительских услуг в сфере торговой деятельности, 12 по вопросам обращения с твёрдыми коммунальными отходами и 20 по вопросам выполнения Управляющих компаний, ТСЖ дезинфекции мест общего пользования в период пандемии.

           В 2020 году проведено 11 обучающих семинаров по вопросам содержания общего имущества МКД и предоставления коммунальных услуг.
           В образовательных организациях проведены 23 тематические «горячие линии» с родителями по вопросам предоставления образовательных услуг. В 2-х школах проведены мероприятия, посвященные Всемирному дню защиты прав потребителей, с участием специалистов Роспотребнадзора. 
         В общеобразовательных организациях проведена   работа по изучению основ потребительской грамотности с использованием различных форм учебной и внеучебной деятельности на тему: «Рациональный потребитель». Всего охвачено 600 обучающихся 9 -11 классов.
Для проведения информационно-просветительских мероприятий Администрацией района совместно с волонтерами на постоянной основе организуются мероприятия по анкетированию населения в вопросах защиты своих прав. 
Порядка 65 публикаций, различных информаций и других материалов, направленных на повышение потребительской грамотности, размещено в средствах массовой информации и в сети «Интернет». На постоянной основе размещается информация по вопросам защиты прав потребителей» в группе «Вконтакте».
Первый заместитель Главы 
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