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[bookmark: _GoBack]Перечень мероприятий, необходимых для организации работы торговых и торгово-развлекательных центров, расположенных на территории Новгородской области в целях выполнения требований, установленных указом Губернатора Новгородской области от 06.03.2020 № 97 
«О введении режима повышенной готовности» 

В рамках профилактических мер по предотвращению распространения новой короновирусной инфекции в торговых и торгово-развлекательных центрах (далее ТЦ и ТРЦ), а также объектов, расположенных на территории ТЦ и ТРЦ необходимо осуществлять следующие меры.
Для осуществления деятельности ТЦ и ТРЦ:
допускать только работников ТЦ и ТРЦ, арендаторов помещений ТЦ и ТРЦ и их работников, посетителей, имеющих QR-код (для лиц, достигших 18 лет), полученный с использованием специализированного приложения Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) «Госуслуги. Стопкоронавирус», которым подтверждается получение второго компонента вакцины против COVID-19 или однокомпонентной вакцины против COVID-19, либо QR-код, полученный с использованием специализированного приложения Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) «Госуслуги. Стопкоронавирус», которым подтверждается, что гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию (COVID-19) и с даты его выздоровления прошло не более 6 календарных месяцев и при наличии паспорта гражданина Российской Федерации;
закрыть доступ в служебные помещения ТЦ и ТРЦ лиц, не связанных с его деятельностью, за исключением работ, связанных с производственными процессами (ремонт и обслуживание технологического оборудования);
организовать при входе в ТЦ и ТРЦ места для обработки рук сотрудников и посетителей кожными антисептиками, предназначенными для этих целей (в том числе с помощью дозаторов), или дезинфицирующими салфетками;
организовать при входе в ТЦ и ТРЦ постоянный бесконтактный контроль температуры тела посетителей, работников ТЦ и ТРЦ, арендаторов помещений ТЦ и ТРЦ и их работников, а также, не допускать в ТЦ и ТРЦ лиц с повышенной температурой и/или признаками респираторного заболевания;
при осуществлении входного контроля в ТЦ и ТРЦ принимать меры исключающие возникновение скученности и столпотворения посетителей ТЦ и ТРЦ;
организовать контроль за соблюдением масочного режима посетителями, работниками ТЦ и ТРЦ, арендаторами помещений ТЦ и ТРЦ и их работниками;
организовать контроль допуска в помещения ТЦ и ТРЦ только работников ТЦ и ТРЦ, арендаторов помещений ТЦ и ТРЦ и их работников, посетителей, имеющих QR-код (для лиц, достигших 18 лет), полученный с использованием специализированного приложения Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) «Госуслуги. Стопкоронавирус», которым подтверждается получение второго компонента вакцины против COVID-19 или однокомпонентной вакцины против COVID-19, либо QR-код, полученный с использованием специализированного приложения Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) «Госуслуги. Стопкоронавирус», которым подтверждается, что гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию (COVID-19) и с даты его выздоровления прошло не более 6 календарных месяцев и при наличии паспорта гражданина Российской Федерации;
обеспечить на входе в ТЦ и ТРЦ входной контроль с применением считывающих устройств для проверки предъявляемых QR-кодов;
провести необходимое обучение сотрудников, обязанных проводить проверку предъявляемых работниками ТЦ и ТРЦ, арендаторами помещений ТЦ и ТРЦ и их работниками, посетителями QR-кодов;
организовать контроль прохода на территорию ТЦ и ТРЦ посетителей, не достигших возраста 14 лет, только в сопровождении родителей (законных представителей), имеющих QR-код (для лиц, достигших 18 лет), полученный с использованием специализированного приложения Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) «Госуслуги. Стопкоронавирус», которым подтверждается получение второго компонента вакцины против COVID-19 или однокомпонентной вакцины против COVID-19, либо QR-код, полученный с использованием специализированного приложения Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) «Госуслуги. Стопкоронавирус», которым подтверждается, что гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию (COVID-19) и с даты его выздоровления прошло не более 6 календарных месяцев и при наличии паспорта гражданина Российской Федерации;
организовать контроль нахождения посетителей в торговых залах ТЦ и ТРЦ, исходя из нормы торговой площади не менее 4 кв. м на одного человека с учетом типа торгового предприятия в соответствии с ГОСТ Р 51303-2013 «Торговля. Термины и определения»;
обеспечить режим работы ТЦ и ТРЦ, арендаторов ТЦ и ТРЦ 
до 21 часа 00 минут, ежедневно.
Деятельность объектов торговли, имеющих отдельный вход с улицы и расположенных на территории ТЦ и ТРЦ, осуществляется при соблюдении указанными объектами условий (правил), установленных для организации деятельности ТЦ и ТРЦ.
Собственник (уполномоченное лицо) ТЦ и ТРЦ обязан подавать ежедневно сведения о соблюдении норм указа в министерство промышленности и торговли Новгородской области (на адрес электронной почты: minpromtorg@novreg.ru) по форме:

	Наименование ТЦ, ТРЦ
Адрес места нахождения
	Собственник, (уполномоченное лицо) ТЦ, ТРЦ, Ф.И.О. контактный телефон, адрес эл.почты
	Количество сотрудников ТЦ или ТРЦ, допущенных к работе с QR -кодом
	Количество сотрудников арендаторов, допущенных к работе, имеющих QR-коды

	
	
	
	

	
	
	
	



